

周敦颐诞辰1000周年 九江将举办系列纪念活动

本报讯(记者陈洁明)近日,记者从纪念周敦颐诞辰1000周年系列活动推进会上获悉,为了纪念这位理学先贤,弘扬传统文化,打造濂溪文化品牌和建设廉政文化教育基地,我市将于2017年11月30日~12月1日,举办纪念周敦颐诞辰1000周年系列活动。

相关人员介绍,周敦颐诞辰1000周年纪念大会暨濂溪公园开园仪式将于12月1日举行,周敦颐事迹展和相关书画美术大赛作品展也将同时开幕。纪念活动还包括周敦颐理学思想学术报告(研讨)会以及周氏后裔举办的传统祭祀活动。而由九江市文化馆、九江市演艺公司共同创作生产的九江本土大型历史话剧《濂溪先生》,也将于12月1日在九江市文化艺术中心首演。

据了解话剧《濂溪先生》自9月中旬开排以来,受到了社会的广泛关注。为更好地演绎周敦颐先生的一生,11月6日至10日,整个剧组都在彭泽县进行封闭式排练,演员人员都在不断揣摩、积极准备,希望届时将最好的舞台演出呈现在九江观众面前。

“校所合作”专项行动成效显著 高校教师“进得来、留得住、能出彩”

本报讯(记者赵岑雨)日前,记者从市司法局获悉,自今年3月我市开展“校所合作”专项行动以来,成效显著。目前,已有七名来自江西省各地的高校教授到基层司法所挂职,分别为永修县2名、浔阳区1名、柴桑区1名、都昌县1名、共青城城市1名。

“校所合作”是江西省司法厅为有效解决基层司法所发展进程中面临的人员短缺、专业水平较低等实际问题,与省教育厅联合开展的专项行动,是推进司法体制改革的一项重要举措。该行动旨在鼓励高校师生到司法所实习、挂职、帮扶,既提升高校教师实践教学能力和社会服务能力,又解决了基层司法所人员短缺难题。

据悉,在共青城甘露司法所挂职的高校教授在其任职的高校成立了法律服务工作站,组建了由20名大学生组成的法治宣传教育志愿者,深入共青开展“法治文化基层行”活动,并成功举办了以“弘扬法治文化,传承共青精神,建设法治共青”为主题的首届法治文化书法比赛,取得了良好的社会效果。

市司法局负责人向记者介绍,按照行动部署,高校教授将在所挂职的基层司法所常驻两年,期间帮助司法所在当地进行普法教育、社区矫正等工作,同时引导大学生将就业的目光更多地投向基层。今后,市司法局将会进一步加强与教育部门的沟通协调,创新合作工作机制,确保高校教师进得来、留得住、能出彩,吸引更多的高校教授前往基层司法所挂职工作。

九江南京水警冬泳练兵大比武在庐山西海举行

本报讯(邓剑 王高峰 记者程静)近日,来自九江、南京两地的35名水警精英齐聚庐山西海,参加九江南京水警冬泳练兵大比武活动。

据了解,本次活动由九江市公安局水上分局主办,九江市公安局庐山西海分局协办,是继去年全国水警冬泳联赛后,在庐山西海举办的又一次冬泳练兵大比武活动。比赛为200米自由泳竞赛,虽然天气寒冷,参赛队员们的热情却很高涨。随着裁判的一声令下,大家以各种泳姿朝着目标快速前行。有的选手因为平常的锻炼,速度较快。有的选手因为年龄等原因落在后面,但是大家都不轻言放弃,岸边的观众们也是适时给落后的选手加油鼓劲,充分体现了比赛第二、友谊第一的良好赛风。不少选手表示,庐山西海的水质优良,水温适中,非常适合冬泳,希望将来有更多的机会来西海冬泳。最终,经过激烈比拼,南京一队、南京一队选手吕宏伟、九江四队选手王勇分获团体、个人(中年组)和个人(青年组)一等奖。

全市首例远程临床病例讨论会在德安召开

德安讯(魏金霞 胡燕)近年来,随着医学科学技术的发展以及远程会诊的建设,临床病例远程会诊的重要性不可替代性日益凸显。日前,在国家级微信平台“糖医网”的大力协助下,德安县中医院与中国人民解放军总医院(301医院)首次开展了内分泌学科远程临床病例讨论会。

作为全国主会场,县中医院内科医师精心准备病例材料汇报病史,就糖尿病病人胰岛素过敏该如何选择降糖药物以及脆性糖尿病的定义及处理等问题,与301医院内分泌科副主任吕朝晖教授远程面对面进行交流与讨论。

远程会诊作为当下提高医疗诊治水平和医疗质量的重要途径,它将逐步提高医院的诊疗水平,更好地为广大患者提供优质医疗服务。

游客由衷点赞

武宁国学堂办得好

武宁讯(刘华平 特约通讯员邱吉东)11月10日,武宁县城交警队左侧国学堂内,座无虚席,学员们正在聚精会神地聆听退休老校长曹国宝作古圣先贤传统文化的专题讲座。偌大的教室不时爆出阵阵掌声,大家都被他的授课艺术所陶醉。

众多学员中,有4名分别来自浙江、安徽、湖南等地。半个月前,他们慕名来到全国最美小城——武宁旅游,闻知此地有所特色文化课堂,好奇心驱使其前往参观。当他们看到国学堂墙壁上张贴的“仁爱、和平”及毛主席、孔子画像;另有“国无德不兴,人无德不立”的红色横幅高挂前墙,看到学员们个个精神劲发,充满着激情和憧憬,又是那么互敬互爱……他们说:“如今太需要老祖宗文化和毛泽东思想光照神州大地和沐浴国民!”因而,他们决意以武宁国学堂为家,静心在这里修炼“充电”,情不自禁点赞并赋诗为证:红梅校长风格高,创办课堂掏腰包。水芝义助助场,积极宣传把心操。无私奉献正能量,搭建平台学问道。

从31.7%到100% 市收寄验视率“咸鱼翻身”

周洪博 本报记者 谈思宏

在近日组织的寄递暗访测试中,九江市被测试企业全部做到了100%开箱验视。然而就在半年前的测试中,该市的开箱验视率仅为31.7%。

是什么原因让九江市的收寄验视率出现质的飞跃?“人是精益管理的核心要素。在推进收寄验视过程中,我们注重打造一支责任心强、专业素质过硬的安全员队伍。”九江市邮政管理局负责人一语道破玄机。

找出路:队伍建起来

九江市下辖15个县(市、区),181个乡镇,现有快递品牌25个,法人企业123家,备案分支机构237个,末端网点234个,快递业务量在全省排名第三。点多、线长、面广的行业状况,成了全市行业管理最大的难题。“只要思想不滑坡,办法总比困难多。”邮政局负责人认为,推进企业落实安全主体责任,完善企业自我管理机制成为当务之急。

按照《安全生产法》的规定:“从业人员超过100人的,应当设置安全生产管理机构或者配备专职安全生产管理人员;从业人员在100人以下的,应当配备专职或者兼职的安全生产管理人员。”

于是,该局向法律要对策,制定了本市落实寄递安全主体责任的实施方案,要求本市中通、圆通、百世、申通、韵达等八家从业人员过百的企业设立专门的安全生产管理机构,并配置专职安全员从事寄递安全管理工作;要求拥有“门店/承包区”的企业,按“公司——门店/承包区”的架构设立专兼职安全员。

然而,实施方案一落地就迅速打了折扣:有的企业不重视安全管理和投入,不愿配备安全员;有的企业虽然配备了安全员,但形同虚

设,身兼多职。对此,九江市局领导不厌其烦,先后20多次深入企业一线,与企业负责人交心谈话,了解企业负责人的实际想法,宣传国家法律法规的要求,预测行业发展的未来趋势,解释邮政管理的工作现状。

政策法规宣贯到位了,企业负责人的心结也就解开了。就这样,一支覆盖全品牌、全区域,数量高达360人的安全员队伍在九江建了起来。他们如同管局的触角,深入到每家企业及经营网点中。

求精益:能力跟上来

企业安全主体责任的落实情况如何,与企业专职安全员履职能力息息相关。队伍虽然建立了,但各企业的安全员能否尽责履职?经过反复地讨论,九江市局开始了安全员队伍的抽查考核及培养工作。抽查考核中,着重抽查安全员寄递安全知识掌握情况以及履职痕迹,要求安全管理人员每天将抽查邮件、快件的开箱验视、实名收寄等情况进行登记,确保安全员专员安全,专业化到位。

同时,九江市邮政局还召开安全员专项培训,从《安全生产法》《反恐法》《邮政行业安全监督管理办法》等法律法规入手,对安全主体责任的内容进行深度解析。

“为让安全员对落实寄递安全主体责任有更直观、更感性的认识,我们还组织安全员跟班检查,全方位进行指导培训。”据邮政局负责人介绍,“十九大”安保期间,该局将全市(县、区)划为3个片区,每个片区安排一名带队领导、一名市局工作人员和两名企业安全员;由企业安全员参与寄递测试及各项安全检查,市局方面予以全过程指导;跟班

检查后,召开全市寄递安全员座谈会,大家互相交流,汲取经验。

见实效:成绩亮出来

目前,聚焦收寄验视,落实寄递安全主体责任已经在九江市蔚然成风。九江市圆通快递公司每日通过公司微信群通报抽查和处罚情况,不断强化各营业网点的收寄验视和实名收寄意识;市中通公司安全管理员每天对全市各县分公司进行巡查,按月通报情况处理人员;市天天快递每月拿出1万元奖励收寄验视公认突出的员工;市顺丰公司专门成立安全生产稽查组,不定期不定点对各营业网点进行神秘抽检测试和现场检查,对于实名收寄和开箱验视执行到位的员工给予奖励,对于实名收寄和开箱验视执行不到位的员工给予处罚。

在市级公司的带动下,县级公司也纷纷行动起来。共青城申通快递有限公司负责人徐华南表示,共青城市充分利用县集集中心平台,明确各值班经理责任分工,对乡镇快递网点实行包干帮扶政策,确保触角延伸至末端网点。

“我们县设立了寄递安全自律小组,自主在行业内进行寄递安全测试,并根据行业自律奖惩措施进行了处罚,有效地压缩了企业投机取巧的空间,触动了开箱验视、实名收寄制度落实不力的企业及从业人员。”瑞昌市申通快递有限公司负责人如是说。

据统计,全市寄递安全员队伍共开展自查1220次,检查网点4880处,企业内部罚款7.6万元,公示处罚通报31份,辞退8人;快递协会组织寄递测试15次,依自律公约罚款0.62万元;市局依照《邮政法》办理停业整顿案件4起。



采菊东篱下

采菊东篱下 悠然见南山,11月3日,庐山市东篱菊花茶业有限公司种植基地,60亩金丝皇菊竞相开放。菊花在庐山市种植历史悠久,是当地特色产业。庐山市东篱菊花茶种植基地以种植观赏菊、饮用菊为主,年产值500万元。下一步,公司计划在明年将种植面积扩大至300亩,通过“农业+合作社”、“公司+农户”、“产品+互联网”等形式,把产业做大做强,争取3至5年,把庐山东篱菊花茶做成优秀的旅游品牌。(韩俊焜 摄)

柴桑区:便民新举措 打造开放园林式服务中心

柴桑区讯(廖英竹 余学刚)群众每天为停车难犯愁,而机关单位的停车场却闲置,这是一种资源浪费。一方面群众停车难,活动难等现象突出;另一方面也有大量公共服务设施资源利用率低,甚至闲置。为此,柴桑区城厢乡决定向老百姓开放公共服务设施,并对公共设施进行整改。

打开乡政府机关大门,为老百姓行个方便。打造园林式停车场,整齐规划停车位,既推动了环境综合整治工作的开展,又让机关干部和群众都有一个好心情,密切干群鱼水关系;在停车位上附上24节气的说明介绍,提高老百姓和干部的文化知识;开放篮球场、文化站丰富老百姓业余生活,实实在在践行十九大报告精神,全心全意为人民服务。下一步,该区将进一步向群众开放更多公共文化、体育、卫生、交通设施,不断满足群众物质精神文化需求。

九江经开区 牵头开展燃煤锅炉淘汰整治专项行动

本报讯(叶春 记者程静)近日,由九江经开区经济发展局牵头,市国资委、市锅检院、修水工业园、经开区建设环保局、经开区市场监督管理局等单位联合开展了燃煤锅炉淘汰整治专项行动,拆除应淘汰的燃煤锅炉3台。

据了解,本次行动拆除的燃煤锅炉位于九瑞大道99号江西长江药业有限公司,行动中,联合检查组请来市国资委、修水工业园有关负责人及长江药业企业主管,对该公司两台停用的燃煤锅炉进行现场拆除。检查组还对九江新耐立建材有限公司的一台4吨停用的燃煤锅炉实施拆除。

彭泽县 “农情课堂”火热开讲

本报讯(王炎 记者程静)走进彭泽芙蓉农场,一场别开生面的“农情课堂”正火热开讲。课堂设在芙蓉农场的大棚种植基地,来自县直机关的党员干部和村民们就围在多肉植物种植基地,大家在一起说农话,拉家常,议政策,你一问我一答,气氛非常热烈。农业局宣讲员丁义龙高兴地说:“宣讲的目的是帮百姓排忧解难,看到群众笑了,我们的心里就乐了。”

“习总书记在十九大报告里提出要乡村振兴、鼓励农业产业化发展的观点,让我们倍感振奋。今天我们聆听了农情课堂农业局和国土局两位讲解员的宣讲,让我明白了有关农业补贴和土地承包权的一些惠民政策,也让我更有信心壮大自己的产业。”芙蓉农场多肉基地负责人方根生高兴地说。十九大刚开不久,彭泽县农情课堂宣讲员就来到芙蓉农场开展惠民政策宣讲。农业局、林业局、水产局等9位宣讲员用生动鲜明的例子以及通俗易懂的语言给大家一一解答。

“将传统的稻田经过改造,综合利用,实现一水两用,既可种稻,又可养虾、蟹等;同时一田多收,鱼类、稻谷均可以实现经济效益,可以让你们的腰包很快鼓起来,可以说是一举多得。”水产局的陈霖一边讲,一边指着不远处的稻田说,她的讲解引起了农民朋友们的极大兴趣,他们表示回去后要和朋友宣传,鼓励大家一起创业。

都昌县 离退休老干部“三当” 助力新农村建设

都昌讯(吴招福 龚元)近年来,这里活跃着一批从各个岗位上退下来的老干部,他们在党的号召和桑梓情怀的激励下,退而不歇,奉献余热,充分发挥经验丰富、情况熟悉、联系广泛的优势,积极为新农村建设添砖加瓦。

当“理事”凝心聚力。积极支持老干部进入新农村建设理事会担任职务,发挥老干部“说话有人听,做事有人跟”的优势,为新农村建设凝聚民心、汇聚力量。左里镇镇村干部热情邀请县林业局退休的陈桃福“重新上岗”,已过古稀的陈老非常感动,二话不说加入了左里镇清辉七房村村民理事会,村里资金周转困难,他甚至自掏腰包先行垫付,赢得了群众的信任和赞誉,大家纷纷投工投劳、筹资筹物支持新农村建设。

当“顾问”建言献策。老干部见多识广、阅历丰富,许多人长期工作在基层,对农村工作驾轻就熟,能够提出切合实际、可行性强的意见和建议。都昌县整合老干部人才资源,组织他们参与村务管理。土塘镇原人大主席陈齐孝退休后一直在九江生活,帮助子女照顾上学的孩子。今年以来,陈齐孝在得知自己市正大力开展“整洁美丽、和谐宜居”新农村建设中,虽然自己只是土塘镇陈家岭新农村建设理事会的名誉会长,却每到周末必定赶回老家,出谋划策,走访沟通,协助攻坚。

当“帮手”助贫帮困。都昌县把老干部群体作为扶贫工作队的重要组成部分,在新农村建设村组建立“老干部帮扶工作队”,使老干部成为贫困群众的脱贫好帮手。万全镇原武装部长夏孟贵,曾经因公受伤,他不顾行动不便,主动结对帮扶本村贫困户,为贫困户脱贫竭尽全力。县民政局原局长周蔚开、江西省劳动模范詹学银退休后组织“五老”,在大港山区创建太阳都鄱阳湖儿童救助中心,先后收养来自各地的特困儿童400余名。



运动场上展风采

▲11月9日上午,市六中运动场上,浔阳区东风小学的学生在进行跳远比赛。该校第32届秋季校运会如期举行,同学们在男女100米、200米、400米以及跳远、跳高项目中,一展风采。(本报记者 卞南先 摄)

科普体验乐趣多

▲近日,市小金星幼儿园的小朋友在柴桑区新合镇九江凌华蔬菜基地里,饶有兴趣地烤红薯。当天,小朋友们走进蔬菜公园,认识植物,学习播种知识,并亲身体验拔萝卜、洗菜切菜,做米粑、烤红薯等,学习体验课堂外的知识。(本报记者 卞南先 摄)

永修斥资2.4亿元提升白莲湖景观

本报讯(徐红波 袁骏生 汪顺英)为加快修河国家湿地公园建设,巩固森林城市创建工作,自今年9月起,永修县斥资2.4亿元启动修河国家湿地公园白莲湖景观提升改造工程。

白莲湖景区位于永修县城,是修河国家湿地公园的重要组成部分,为城市“绿肺”。陆域、水域面积共207.3万平方米,是一座拥有莲花品质的集生态、休

闲、娱乐于一体的开放性景观公园。此次提升改造工程包括提升功能布局,提升植被系统,提升水域景观,提升交通系统等。工程以运营与功能相结合,着力打造沿湖自行车观光、滨水徒步休闲和青少年拓展三条滨湖景观带,提升公园活力和可持续发展能力;以本土植物为主,重塑中低层植物,做到四季有花,四季有景;结合生态修复重点打造湖岸生

态,补植莲、荷、芦苇、观赏草等水生植物,丰富滨水景观;整合湖体不同标高,形成完整的湖面,便于游船通行;实施湖体清淤治理,通过清淤填岛平衡土方;做好部分道路的优化升级,综合优化交通系统引导性,有效解决整体交通分级不清晰等现状。通过景观提升改造,进一步提升城市品位,使白莲湖景区成为永修县一张靓丽的城市名片。